MISURAZIONE DELLE GRANDEZZE DI
CAPITALE (C) EREDDITO (R)

1° Ipotesi: Acquisto di fattori produttivi e vendita di
prodotti regolati con soli mezzi monetari

!

Riassumendo : Ct3 —Cto =R=>R,-> C,

Relazione biunivoca tra:

" COSTI € USCITE
" RICAVI € ENTRATE




< MISURAZIONE DEL REDDITO D’IMPRESA

R, =Cp—C, | QUANTITA’ ECONOMICA

B Condizioni

—> Stabilita valore moneta

—> Assenza di operazioni dirette sul capitale

B Ricerca dei fattori determinanti

\
—> (@QGestione Caratteristica
. . . Flusso di
—> (@QGestione Patrimoniale L costie
—> (@Gestione Finanziaria fcavi
—>

Gestione Fiscale

R,=XR,-XC,




2% Ipotesi: Ipotesi 1 con utilizzo dei crediti e
debiti di funzionamento

Non esiste relazione biunivoca tra:

" COSTI e USCITE
" RICAVI € ENTRATE




3% Ipotesi: Ipotesi 2 con estensione della
P
funzione finanziaria ai crediti e

debiti di finanziamento

Ze—V Db* >ZU
2. U —— Cr - 2.
\ 4

>Yu->e=Cy — Interessipassivi

Y e-> u=Ry — Iinteressiattivi



DINAMICA ECONOMICA

C,, = capitale iniziale
2 C,= flusso costi
2 R, = flusso ricavi

C, = capitale finale

DINAMICA FINANZIARIA
Entrate Uscite
 Ricavi di vendita  Costi di acquisto
o Riscossione crediti o Estinzione debiti
— di funzionamento — di funzionamento
— di finanziamento — di finanziamento
o Accensione debiti di » Concessione crediti di
finanziamento finanziamento

SITUAZIONE PATRIMONIALE

Attivita Passivita e mezzi propri
Forme di impiego Fonti di finanziamento
. Disponibilita liquide « Debiti
— di funzionamento
e Fattori in attesa di — di finanziamento
realizzo

o Altre passivita
« Mezzi propri





